

“抢”救生命 “梦想”号紧急返航

25分钟 发病游客送上救护车



1月13日下午,原定前往韩国的“梦想”号邮轮在离港后突发紧急状况,一名男乘客突发脑梗、神志不清。在多部门的协同联动下,邮轮紧急返航,从接到求救信号到将患者安全送上救护车,全程仅用时25分钟,上演了一场与时间赛跑的生命救援。

据天津引航中心引航调度部部长国建新介绍,“梦想”号邮轮于当日下午3时45分驶离了天津国际邮轮母港码头。当时船长刚刚将航速提升,这艘邮轮正在引航员的指挥下缓缓驶向主航道,出港程序已经启动。“驾驶台!客舱有乘客突发脑梗,已失去意识!”危急时刻,高频电话传来的紧急呼叫,瞬间凝固了“梦想”号邮轮驾驶台的空气。

正在执行引航任务的引航员团队与船长第一时间做出反应,立即停车并向交管中心报告情况,果断取消出港计划。

摆在团队面前的有两种救援方案,方案一,海上接驳转运,虽响应速度快,但转运通道复杂,转运过程中的颠簸可能加重脑梗患者病情;方案二,整船返航靠泊,虽需在交通流密集水域完成大型船舶紧急调头,操作难度极高,但

能为患者提供平稳安全的转运环境。“抢救脑梗,平稳第一”“时间宝贵,安全至上”,经过快速专业的研判,引航员与船长达成共识,最终确定申请紧急返航,重新靠回码头。

指令下达后,全港应急网络迅速激活。交管中心立即控制交通流、调整通航秩序,为客轮返航开辟绿色通道。刚刚解缆的助航拖轮快速重新集结就位,配合船舶调头。码头作业人员即刻返回泊位待命,做好靠泊准备,岸上救护车与医护团队同步启动响应。在引航员与船长的密切配合下,庞大的邮轮在有限水域中平稳完成倒车、拖轮顶推等一系列精准操作,稳健转身向码头驶去。

当“梦想”号邮轮缆绳重新系紧的那一刻,岸上生命通道全面畅通,救护车直抵舷梯口,边检海关同步开启“生命绿色通道”,医

护人员携设备紧急救援。港区交通全程保障,确保救援车辆优先通行。

“在紧急情况下,最稳妥的方案往往需要最大的专业担当。”参与指挥的引航员表示,整船返航虽然操作复杂,但对患者来说更安全,因为脑梗患者最害怕颠簸和二次伤害,如果通过拖轮接驳,患者需要经历多次转运甚至需要吊篮作业,风险性很大。而我们最终决定整船返航,这样患者仅需一次平稳转移,码头到救护车距离不足20米。另外我们对自己的技术有信心!”

从接到紧急呼救到患者安全送上救护车,全程仅用了25分钟,随后“梦想”号邮轮再一次驶离了天津国际邮轮母港的码头。

记者 李梅旭 见习记者 李文博
图片由天津引航中心提供

海光信息与智慧眼达成战略合作

“中国芯”叠加“中国AI” 让健康服务更安全

近日,海光信息与智慧眼科技股份有限公司(简称“智慧眼”)正式签署战略合作协议。双方将聚焦医疗健康行业,依托各自在人工智能大健康与自主可控计算芯片领域的核心技术优势,开展全方位深度合作,推动国产化技术与行业应用的深度融合。

据介绍,智慧眼在医保、卫健、养老、保险等领域深耕十余年,其“砾石”大模型累计服务超5亿参保人。海光信息拥有国内领先的高端通用CPU与人工智能加速器DCU,已在关键行业实现批量部署。此次双方携手,将进一步提升国产化产品在医疗健康等重要行业的渗透度与市场替代能力。

构建三位一体协同共赢生态

智慧眼董事长邱建华表示,医疗AI要真正自主可控,必须打通算法与算力“任督二脉”。海光信息的高端芯片能让智慧眼“砾石”大模型跑出“中国速度”,智慧眼也将把沉淀十余年的场景能力全面开放,与海光信息共同打造国人用得起的医疗AI国产方案。

未来,围绕构建“技术—产品—市场”三位一体的深度协同体系,双方将共享研发资源、测试环境与市场渠道,实现优势互补、资源整合。

此外,双方将互为优先合作伙伴,在项目落地、解决方案推广等环节紧密协同,加速国产化解决方案的规模化落地。

实现技术互补 夯实安全基础

此次合作不仅将大幅提升智慧眼在复杂医疗健康场景中的技术赋能效率,也为海光芯片在关键行业规模化应用提供重要场景支撑,实现双方互利共赢。

据悉,目前海光CPU、DCU已在通用计算和AI加速领域实现规模化部署,携手智慧眼,是国产高端芯片在医疗健康行业的关键一跃。“中国芯”叠加“中国AI”,为老百姓提供更安全、更高效、更普惠的健康服务。

随着合作的持续深入,双方将会为“数字中国”与“健康中国”建设提供坚实的技术支撑。

记者 李梅旭 见习记者 苗娜

崔黄口地毯法兰克福展览会受热捧
硬核实力“毯”途更宽

刚在土耳其展会交出亮眼答卷,崔黄口地毯企业便马不停蹄转战欧洲核心舞台,重磅亮相2026年法兰克福国际家用及商用纺织品展览会。十余家本土企业结成“崔黄口地毯”产业集群方阵,在国际展会上展现出中国地毯制造的硬核实力与独特魅力。

据了解,本次展会的地毯专区首次扩容到四大展馆,崔黄口参展企业带来的雕花地毯、素色软装、艺术挂毯等系列新品,个个都有亮点。武清区崔黄口镇党委委员、宣传委员沈菲说:“我们这次是抱团出海,一方面想集中秀出崔黄口地毯从老手艺传承到新设计创新的全链条本事,另一方面企业之间能互补长短——有的专攻标准化生产,有的扎根原创设计,有的把供应链效率做得出色,这样能更全面地满足海外市场的需求。”

各企业的展位都有自己的特色,一亮相就成了展会里的焦点。天瑞地毯的蓝白色调展台简约又大气,醒目的ISO认证标识,一看就知道生产标准化做得扎实;安芝林地毯的立体印花地毯,图案生动、质感丰富,不少客商都停下脚步细看;雅文地毯把产品分类分得清清楚楚,还设立了开放式洽谈区,设计和服务都让人觉得贴心;晨星地毯更直接,把防水耐磨的实用款和原创艺术款地毯铺满了墙面地面,使丰富的展品一眼就能看清楚。



据介绍,这些企业的参展侧重点各有不同,既有主打品质认证的标准化生产企业,也有深耕原创设计的特色品牌,现场洽谈氛围十分火热。在凯利地毯的展位上,纯色款、纹理款一应俱全,洽谈区从头到尾都坐满了客商;中冠地毯用悬挂式展架陈列地毯,几何纹样、自然肌理等款式铺了一地,风格特别鲜明;岭硕地毯精准对接海外商超的采购需求,中外客商围坐在一起谈合作,氛围特别热烈。明阳地毯、盛润地毯等几家企业,还把传统工艺和现代设计融到了一起,工作人员和海外客商沟通合作细节,不少合作意向都在慢慢落地。

沈菲表示,这次抱团参展就是崔黄口地毯“走出去”的最好证明,“下一步我们还会攥紧集群的拳头,靠创新和品质把崔黄口地毯这张名片擦得更亮,在国际市场上织出更宽的‘毯’途。”

记者 穆德旺
图片由受访者提供

设立公告

代表机构名称(中文):巴西矿冶公司天津代表处
首席代表姓名:Jefferson Fonseca Vieira
业务范围:从事与隶属外国(地区)企业有关的非营利性业务活动
驻在场所:天津市河东区六纬路238号增1号企业广场18层1825房间
外国(地区)企业名称:巴西矿冶公司
企业住址:巴西阿拉沙米纳斯吉拉斯州科雷戈达马塔,无门牌号,农村地区,邮编38180-005
驻在期限:二零二六年一月四日至二零四六年一月三日